



# 学史崇德，传承红色基因

衡阳市第三人民医院开展主题体验式活动



重温入党誓词

■文/唐倩 图/曹军杰

**本报讯** 为丰富党史学习教育内容,拓展党史学习教育形式,增进党史学习激情,近日,市第三人民医院组织党委成员及各支部书记前往湘南学联纪念馆开展“学史崇德,传承红色基因”体验式活动。

活动中,党委书记洪卫国带领党员重温了入党誓词。随后,党员们参观了星火起湘南陈列室、毛泽东起居室、夏明翰事迹陈列室等,在讲解员的解

说下详细了解了湘南学联的历史,并聆听了微故事《共产党籍不可牺牲——蒋先云》,感悟中国共产党人的坚守与信念。

最后,洪卫国以《学史崇德 永葆共产党人的精神本色》为主题为大家上了一节微党课,深刻阐述了“学史崇德”丰富内涵,并提出了三个要求:一是参观革命旧址,传承衡阳红色基因,弘扬革命优良传统,保持革命者的大无畏精神;二是参悟红色精神,立政德、明大德、守公德、严私

德,永葆党的先进性和纯洁性;三是知行互促,做好医院疫情防控、疫苗接种、医疗服务及安全生产等工作。洪卫国表示,希望大家从党的历史中不断汲取前行力量,坚定政治信仰,永葆政治本色,传承红色精神,努力推进医院各项工作健康发展。

经过参观学习,党员们纷纷表示,要从党史学习教育中汲取砥砺奋进的力量,用共产党人的崇高道德滋养初心、引领使命。

## 坚守初心,接种一线显担当

——记中共党员、衡阳市第三人民医院护理部副主任莫运慈

■朱嘉林 通讯员 陈文莉

她是一名护士,身着白衣,为守护健康坚守一线。

她是一名党员,胸戴党徽,为传承信仰冲锋向前。

她就是始终以实际行动擦亮共产党员的身份,永远“走在最前,留在最后”的衡阳市第三人民医院护理部副主任莫运慈。



莫运慈

雨母校区方舱接种点“火力全开”。为了不耽误学生们的学习,疫苗接种工作安排在周末,作为共产党员,莫运慈放弃休息时间,主动请战,挑起医院新冠疫苗接种队第一队队长的重任。

在南华大学雨母校区接种期间,她每天早早抵达现场做准备工作,同时在每日工作结束后进行总结及改进。经过她周密部署安排和对接种人员耐心周到的服务,四天的接种工作井然有序,赢得了南华大学广大师生的一致好评。

5月9日,正值母亲节,由莫运慈带领的18名既是妈妈又是女儿的天使们仍然在忙碌,而疫苗接种现场突然发生了一幕非常有爱的画面:一名大学生在接种后为接种护士谢春香送上了一束美丽的鲜花和诚挚的“母亲节快乐”祝福。那一刻,所有的队员们都觉得辛苦的汗水是甘甜的。5月11日,医院召开了第110个国际护士节表彰大会,大家都沉浸在自己节日的欢乐中,而莫运慈仍然带着疫苗接种队忙碌在接种第一线。

### “运”筹帷幄 搭建雨母新战场

5月22日,同样是周末,莫运慈收到前往雨母山镇卫生院方舱点接种的通知。如同上次一样,她依旧提前来到现场布置安排。由于镇卫生院年代久远,再加上连绵的阴雨天气,现场环境

给接种工作带来许多不便。莫运慈充分考虑了各种药品物品的管理储存、接种者的接待及留观等情况,一丝不苟地按规范流程合理布置接种现场,同时她还积极与当地相关部门联系,接电源,搭建雨棚,准备温开水,筹备抢救区……全面细致的考虑,尽显仁爱之心。

由于该地区务农人群居多,白天需要下地,所以很多人都是吃过晚饭才来接种。为解决实际问题,莫运慈把接种队伍一分为二,轮流工作。然而,她自己却没有片刻休息,等到工作结束后,为保证每个队员安全到家,她逐一电话确认,用实际行动温暖着全体队员。

在回家脱鞋后,莫运慈才发现双脚因长时间站立已明显浮肿,家人心疼不已,而她却毫不在意,第二天又以饱满的热情全身心投入工作。

### “慈”心一片 细微之处见真情

“您好,请问您叫什么名字?”一声问候,开启了一天的接种工作。

“请在观察区休息半小时,如有不舒服一定要告诉我们。”“24小时内针眼处不能沾水,这两天饮食要清淡,不能喝酒……”这样的叮嘱,她每天要重复上千次,遇到年龄大、听力不好的,更是要多说上好几遍,声音嘶哑的她,从未有过一句怨言。

又是一个周末,在雁峰区民俗文化广场方舱接种点,露天环境对接种工作的开展带来不少困难。尽管社区提前扎好了帐篷,然而,该地区人口密集,市民们接种十分积极,工作环境就显得更加嘈杂,再加上持续阴雨天,帐篷四面漏风,地面潮湿易滑,条件十分艰苦。面对这种情况,莫运慈马上与方舱点负责人沟通衔接,重塑流程,保证了接种工作的有序开展。三天的接种工作,连绵的雨水冲刷不掉暖意,涌现出了许多感人的场面,接种队队员们吃苦耐劳、不计得失的事例数不胜数,也正是因为有她这样一个无私奉献的带头人,接种队才能有团结协作、互帮互助的融洽氛围,才能克服种种困难,圆满地完成接种任务。

心中有信仰,行动有力量,三次的疫苗接种工作,每次都面临着不同的问题与困难,但莫运慈从未抱怨与逃避,10天的奋战换来的是上万群众的成功接种,处置了数十起疑似预防接种异常反应,得到了区、镇领导和合作单位的高度评价,也赢得了群众对疫苗接种工作的信任和支持。

“此次疫苗接种工作,既展示了三医人吃苦耐劳的优良传统,又弘扬了三医人积极向上的精神风貌,作为一名共产党员,就是要不忘初心,敢于担当,以实干践行人民服务的光荣使命。”莫运慈如是说。

### 衡阳高新区南华大学新冠疫苗方舱接种点



接种一线



莫运慈(左三)



接种点